

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 228 (10328) • Пятница, 19 ноября 1971 г. • Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКУ - ДОСРОЧНО!

*Вести с шахты имени Кирова*

### ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Коллектив шахты имени Кирова к Октябрьскому празднику пришел с высокими результатами — добил сверх плана 236 тысяч тонн угля. Но после праздника производственная обстановка на шахте осложнилась: в ноябре и декабре коллективу надо смонтировать комплексы в шести лавах. Успех коллектива поставлен в зависимость от работы нарезников и монтажников.

В этой обстановке бригада Ханифа Гатаулова получила срочное задание — к 15 ноября пройти на Бреевском пласту лесодоставочную печь и подготовить монтажную камеру лавы № 95. Суточный план бригады — 9 метров. Но, чтобы справиться с заданием, надо было проходить в день по 16 метров. Задание выполнено в срок. Камера подготовлена и горняки добывчного участка № 2 приступили к спуску оборудования, чтобы своими силами вести монтаж комплекса.

### НА ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

Угольные поля на западной прирезке — завтрашний день шахты. Подготовкой этих полей к отработке занимается коллектив участка № 14, которым руководит кавалер ордена Ленина В. А. Шевченко.

Первым очистным забоем в этом районе будет лава № 6 по пласту Дягилевскому. Подготовку выработки здесь ведет проходческая бригада Александра Корнева. Она прошла уже два бремсбера и сейчас работает в третьем. Этот бремсберг проходчики ведут в два раза быстрее, чем первые. Сказался опыт работы.

Производственные задания бригада Корнева выполняет на 110—115 процентов. Очень хорошо работают проходчики Бодягин, Ильинов, Мыльцев, Криницын, Фатеев, Чернышев.

### ПОШЕЛ СВЕРХПЛАННЫЙ

Комплекс ОМКТ в лаве № 85 по пласту Бреевскому смонтирован недавно. Работает на нем бригада Владимира Петровича Худякова. После нескольких дней освоения на новом рабочем месте бригада вошла в ритм и стала перевыполнять план. За 15 дней ноября на сверхплановый счет записано 1146 тонн угля.

### НОВАЯ ТЕХНИКА

На шахте заканчиваются испытания машины «КИМ», выпущенной опытным заводом «Сибипротормаш». Она предназначена для извлечения металлической и деревянной крепи при погашении подготовительных выработок.

Опытный образец машины по окончании испытаний оставлен на шахте и успешно используется на ремонтно-восстановительном участке.

Хорошим помощником горняков зарекомендовал себя монтажный станок «МСД». Он предназначен для монтажа и демонтажа комплексов. Во время работы он берет секцию, разворачивает ее и ставит в ряд. Затем станок поднимает вершину для постановки стойки в гнездо. Короче, он выполняет в монтажной камере роль подъемного крана.

Монтажный станок прошел испытания на Бреевском пласту, мощность которого 2,5 метра. С его помощью смонтированы комплексы уже в трех лавах. Предстоит испытать его на пласту мощностью 1,7 метра. В ближайшие дни станок будет применяться в лаве № 58 гласта Поленовского.

И еще одна новинка проходит производственную проверку на шахте. Это бурильный станок «БС-25». Его назначение — бурение скважин для глубинной пропитки пласта в нарезном забое. Скорость бурения 8 метров в минуту. Глубина шпура 25 метров. Станок позволяет за один прием пропитать пласт на двое суток работы по уходам.

А. ВОСТРИКОВ.

### СНОВА КЛАССНОЕ!

Второй раз в этом году по итогам работы за второй и третий квартал коллектива Ленинск-Кузнецкого хлебокомбината завоевывает классное место в социалистическом соревновании среди двадцати хлебокомбинатов области.

Квартальный план реализации продукции хлебокомбинат выпол-

нил на 104,4 процента, рост против прошлого года на 6,5 процента, на 0,2 процента перевыполнен план рентабельности, а производительность труда против прошлого года, возросла на 10,6 процента.

Улучшилось и качество выпущенной продукции. Ее постоянная оценка 7—8 баллов,

## Сегодня — День ракетных войск и артиллерии



Воины-ракетчики отличного подразделения гвардии лейтенант В. Соболев, гвардии ефрейтор А. Иванов и гвардии старший сержант Н. Коробов.

Фото Н. Акимова.

(Фотохроника ТАСС).

### Через трудности

С каждым днем темпы трудовой вахты горняков шахты имени Ярославского растут. В ноябре на гора выдано 6476 тонн сверхпланового топлива. В числе лучших бригад — коллектив горняков П. Е. Белоусова.

Они отрабатывают нижний слой пласта Наджуринского. Трудно здесь брать уголь. Часто встречаются нарушения пластика, сильна обводненность лавы. Шахтеры ведут отработку пластика с помощью комбайна «Донбасс». В ноябре у

них на сверхплановом счету записано 500 тонн угля.

И еще вот почему именно этот коллектив называют в числе лучших. Он, постоянно работая в сложных горногеологических условиях, ведет борьбу за снижение себестоимости добываемого угля. В фонд пятилетки горняки записали 17300 рублей. Экономии они добились за счет повторного использования лесных материалов, на снижении расходов по амортизации механизмов и оборудования.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

### Осеннее наступление

ВАШИНГТОН. Американские борцы за мир расширяют «осеннее наступление» против продолжающейся агрессии США в Юго-Восточной Азии. перед Белым Домом собрались участники организации «Женщины, боритесь за мир», требуя прекращения агрессии США в Индокитае. Члены этой организации примут активное участие в намеченном на 3—5 декабря съезде американских борцов за мир.

### США поощряют агрессора

НЬЮ-ЙОРК. Как передал из Тель-Авива корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, Соединенные Штаты и Израиль подписали соглашение о производстве в Израиле вооружения и другой новейшей техники. Стало известно, что оно предусматривает производство для Израиля, американских радаров, систем наведения и противорадиальных устройств. Налицо новый факт поддержки израильских агрессоров Вашингтоном, который всемерно поощряет Тель-Авив, упорствующий в своей агрессивной политике.

### Успехи патриотов

ХАНОИ. По данным агентства Каосан Патет Лао, в ходе боев с 26 сентября по 21 октября в провинции Луангпрабанг силы народно-освободительной армии Лаоса вывели из строя 200 вражеских солдат, захватили много оружия.

### В защиту своих прав

ПАРИЖ. День борьбы за право на труд, против массовых увольнений провели трудящиеся Лотарингии, крупнейшего центра металлургической промышленности Франции. Таков был решительный ответ лотарингских трудящихся на решение дирекции металлургического треста «Вандель-Сиделор» сократить в ближайшие годы 12.500 рабочих.

### Цены растут

ЛОНДОН. С июня 1970 года по сентябрь этого года цены на продовольствие в Англии выросли в среднем на 11,3 процента. Некоторые продукты питания на 25—30 процентов.

**В** ГОРОДСКОМ комитете партии состоялся семинар-совещание секретарей первичных партийных организаций школ, больниц, учреждений культуры. В его работе приняли участие секретари ГК КПСС П. П. Белоногов, В. И. Овденко, М. П. Жердева, заведующие отделами, инструкторы, члены методсовета организационно-партийной работы. Был рассмотрен вопрос «Задачи партийных организаций в осуществлении контроля деятельности администрации в свете требований Устава КПСС».

Как известно, XXIV съезд партии предоставил широкие права контроля деятельности администрации научно-исследовательским институтам, учебным и лечебным заведениям, культурно-просветительным учреждениям. Это заметно повлияло на жизнь партийных организаций, как бы влило в них свежую струю, усилило партийное влияние в руководстве делами коллектива, повысило эффективность партийной работы.

После съезда прошло достаточно времени, чтобы глубоко продумать новое положение Устава, разработать планы и начать практическое их осуществление. Накопленным опытом и поделились участники семинара-совещания.

**С**ЕКРЕТАРЬ парторганизации горного техникума В. П. Ерофеев остановился на качестве подготовки специалистов среднего звена. Партийное бюро составило перспективный план работы парторганизации, в котором уделено внимание и осуществлению права контроля. Было предусмотрено дальнейшее укрепление материальной базы учебного заведения, улучшение культурно-бытового обслуживания преподавателей и учащихся, совершенствование учебно-методических планов и программ, усиление связи техникума с производством.

Кое-что в этом направлении уже сделано, а что-то намечают сделать. Например, создана комиссия по контролю деятельности администрации. Заслушано несколько отчетов дирекции, классных руководителей по важнейшим разделам работы. Работают комиссии по подготовке вопросов на партийные собрания. На них обсуждаются учеба, быт учащихся, методы хозяйствования.

Используя право контроля, партбюро намерено проверить воспитательную работу в учебных группах первого и второго курсов, выявить недостатки в производственных мастерских, заслушать отчеты руководителей политшкол, кружков, лекторов, редакторов студгазет.

На партийные собрания стали смелее выноситься важные, коренные темы работы администрации и партийной организации. Так готовятся собрания с повесткой: «Отчет дирекции по совершенствованию учебно-методической работы», «Выполнение преподавательским составом учебных планов

и программ» и так далее. После отчетно-выборного собрания партийное бюро разработало конкретные мероприятия по выполнению критических замечаний коммунистов.

**Б**ОЛЬШУЮ работу предстоит проделать партийным организациям школ. Они призваны осуществлять должный контроль за выполнением тех функций деятельности администрации, которые возложены на них уставом средней общеобразовательной школы.

## СЛЕДУЯ УСТАВУ

### О праве контроля администрации

В поле зрения парторганизации должны находиться такие стороны руководства школой, как контроль за выполнением учебных программ, повышение идеино-теоретического уровня учителей, совершенствование их квалификации.

В то же время право контроля понимается как возрастание ответственности коммунистов за положение дел в школе. Это подчеркнули в своих выступлениях секретари парторганизаций средних школ №№ 18 и 37 Л. С. Мазаев и М. Я. Дорожкина.

В партийной организации 18-й школы давно практикуются самоотчеты коммунистов. Например, во второй четверти запланирован отчет завуча школы Л. П. Уфимцевой. На заседаниях партбюро обсуждаются планы учебно-воспитательной работы учителей до утверждения их на педсовете. Регулярно проводятся хозяйственные совещания при директоре, на которых присутствуют секретарь парторганизации, председатель местного комитета.

После обсуждения постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» коммунисты средней школы № 18 разработали конкретные мероприятия по улучшению контроля за выполнением взятых обязательств. Это оживило работу. Появились экраны успеваемости. Подведены итоги соревнования на лучший класс и лучшего преподавателя. Проведен смотр кабинетов. Коммунисты-учителя А. Л. Белянина, А. Н. Коломенская, Л. И. Бочарова заняли в смотре первые места.

Все это позволило повысить успеваемость учащихся в первом

и второй четверти по сравнению с прошлогодней на 1,3 процента.

М. Я. Дорожкина поделилась опытом работы штаба всеобуча, который осуществляет контроль за обучением детей в микрорайоне 37-й школы. Возглавляет этот штаб директор школы А. С. Бухтиярова. Члены штаба коммунисты Н. Г. Астахова, В. М. Малкова совместно с шефами-комсомольцами шахты имени 7 ноября тщательно проверяют, как учатся и чем занимаются дома школьники.

Регулярно работают родительский лекторий, школа правовых знаний. Два раза в месяц в ДК имени Ленина юридические работники проводят с родителями и учащимися беседы о нормах коммунистической морали, знакомят их с основами советского законодательства.

**П**АРТИЙНАЯ организация отдела культуры, поделился мыслями ее секретарь М. С. Михальченко, небольшая. На учете состоит всего 16 членов партии. В ней право контроля деятельности администрации осуществляется с помощью открытых партийных собраний.

Были заслушаны отчеты директора кинесети, заведующего отделом культуры. Члены партии познакомились с работой библиотек, парка культуры и отдыха, указали недостатки в работе и пути их устранения.

Проводятся партийные собрания в тех учреждениях, где отчитывается руководитель. Это дает возможность всем работникам присутствовать на собрании, повышается их активность. Многие критические замечания, высказанные коммунистами, ложатся в основу работы целого коллектива.

Так, заслушивался отчет директора детской музыкальной школы. Участники собрания высказали много советов, пожеланий, подали немало ценных предложений. Они вошли как составная часть в общешкольный план учебно-воспитательной работы.

Сейчас парторганизация отдела культуры наметила ряд мероприятий, которые имеют прямое отношение к контролю. Например, в скором времени в городской библиотеке имени Крупской состоится открытое партсобрание, на котором коммунисты поведут разговор о состоянии и мерах повышения методической работы в библиотеках. В основу обсуждения будет взята деятельность методсовета центральной библиотеки.

На семинаре опыт работы также поделились партийные вожаки горбольницы № 1 и профессионально-технического училища.

Итог большому деловому разговору о праве контроля деятельности администрации в свете требований Устава партии с конкретными выводами и задачами на завтра подвел первый секретарь ГК КПСС П. П. Белоногов.

В. ИЛЬИН.

## У СЕМИ НЯНЕК...

В 1962 году стал застраиваться район спасстанции, а к 1970 году строительство это в основном закончилось. Но мы, жители этого района, до настоящего момента мучаемся с электроэнергией. То ее совсем нет, то напряжение в сети такое, что лампочки лопаются. Как «ЧП», так мы в горько жаловались.

Но, думаю, до каких пор бегать? И пошел в горсть, прямо к дежурному. И что же выяснилось? Киоск № 23, который стоит на ул. Футбольной, во дворе бани № 11, обслуживает: пельменную, автовокзал, магазин «Юбилейный», баню № 11 и жилые дома этого района. Оборудованием этого киоска ведет сетевой район, которым руководит Цветков Иван Михайлович. Вся же электролиния принадлежит

Д. БЕЛЯЕВ.

## Фонтан не к месту

Почти ежедневно мне приходится наблюдать из окна такую картину: дорога, за ней единственная на пос. Дачном колонка, льющая неизвестно сколько кубометров воды на землю. Проходят мимо школьники, останавливаются, помоют руки или попьют воды и вновь идут в школу или домой. Так же и взрослые, любуются, какое красивое зрелище: водяной столб. Некоторые представляют, что это фонтан и фотографируются у него на память.

Смотришь, и становится обидно за пропадающую зря воду, которая могла бы принести столько пользы. Обидно за депутатов поселка, работников водоканала. Неужели ничего нельзя сделать с колонкой?

Безусловно, лишать пос. Дачный единственной колонки нельзя, но нужно воду расходовать правильно, в дело, а не впустую. Очень хочется надеяться, что когда-нибудь, взглянув в окно, я не увижу там мощный столб воды. Тогда я с благодарностью подумаю: хозяин нашелся — здоровая голова и пара хороших рук.

М. СОСНИНА, пенсионерка.

## „Мои“ люди

У каждого, кто проживает в городе несколько десятков лет, есть «свои» улицы, парки, магазины, «свой», только его, коллектив. У меня тоже все это есть. Есть «свой» молочный, «свой» дом, улица. И бани. Рядом с обогатительной фабрикой шахты имени Кирова. Я прихожу сюда так, будто меня здесь давно ждут. И не разочаровываюсь: кажется, именно ждут. Поздоровается, пошутят, новостями поделятся. Случится, порой, какая заминка с водой, тут же меры примут. Бывает, не рассчитает человек своих сил, перегреется — и тут они на помощь придут, помогут одеться, нашатырный спирт поднесут.

А недавно другое видела. Девушка потеряла ценную вещь — подарок матери. Женщины близко к сердцу приняли горе девушки, утешили как-то и пообещали обязательно найти и вернуть ей вещь. Так оно и было. Смена смене передавали просьбу — найти вещь. И вот ночная уборщица Татьяна Константиновна Иванцева, убирая мойку, нашла потерю, а потом уже коллективно разыскали дом, где жила девушка, и вернули ей материнский подарок.

Радостно на душе от того, что такие люди живут рядом. Это Р. И. Волкова, Е. Е. Букрина, А. В. Маликова, В. П. Вилуга, М. Г. Петрова, А. И. Шишулина и др.

М. СЕРГЕЕВА.

## СПАСИБО ШЕФАМ

Мы, учащиеся 7-го класса школы-интерната № 5, хотим выразить благодарность через газету «Ленинский шахтер» нашим шефам — бригаде Александра Андреевича Корнева с участка № 14 шахты имени Кирова за большую заботу о нас, за хорошую дружбу. В дни осенних каникул наши шефы организовали экскурсию для нас в г. Кемерово. Наши шефы интересуются жизнью нашего класса и делятся с нами своими успехами в работе, своими радостями. Большое им спасибо за заботу о нас.

От имени учащихся 7-го класса школы-интерната № 5 воспитатель СКУРАТОВА Е.



## По родному краю



На строительстве нефтепровода Александровское — Анжеро-Судженск успешно трудится бригада Н. В. Морозова из СМУ треста «Южгазстрой». На 38-километровом участке, начинающемся в Анжеро-Судженске, дела идут хорошо: трубы уже уложены в траншеи, завершается монтаж вспомогательного оборудования, проведены гидравлические испытания. Скоро томская нефть пойдет по трубам главной магистрали Туймазы — Иркутск.

На снимках: укладка труб на одном из участков нефтепровода; монтажники Ф. СТРЕЙДА, Н. КОРОЛЬКОВ, Н. КАЛИНИН.

Фото В. Кафо.  
Творческая студия «Панорама».

# РАЧИТЕЛЬНЫЕ НОВОСЕЛЫ

Всем нравится на заводе «Кузбассэлемент» новый корпус «В» размером с городской стадион. Много света и воздуха в этом современном здании, просторно на рабочих местах, хороший красный уголок, удобные бытовки. В корпусе предстоит трудиться нескольким коллективам, но первому заселить его выпала честь коллегии 19-го цеха.

Переезд в новое здание, как и любое новоселье, потребовал времени и хлопот. Но можно сказать, что коллектив 19-го прочно обжил новое помещение, набрал силы.

На последнем расширенном заседании завкома, где подводились итоги социалистического соревнования между цехами и бригадами завода, было принято решение, чтобы руководители 19-го цеха поделились своим опытом — как их коллектива достиг снижения трудоемкости с начала года на 13,8 процента и ежемесячно экономит по 6—8 тысяч рублей фонда заработной платы? Ведь сам по себе переезд в новое здание ни-

чего дать не может — и в новом можно работать по старинке.

Начальник цеха, ветеран завода коммунист Федор Осипович Тангаев суть успеха объясняет коротко:

— Мы на многих операциях ручной труд работниц заменили автоматическим и полуавтоматическим.

работало 200 человек, сейчас же — 170. А производственный план цеха в нынешнем году вырос на 151,5 тысячи рублей или на 10 процентов против прошлого года.

Выполнение его возможно благодаря внедрению механизации.

Раньше развеску массы для электродов Д-0,1, Д-0,25,

## За технический прогресс!

И в самом деле: еще в прошлом году в цехе можно было видеть много работниц в черных, запыленных халатах, с респираторами или просто марлевыми повязками на лице. Пыль оседала на одежду, оборудование, окна и на готовую продукцию. Теперь ничего этого там не увидишь: чисто, светло, почти нет шума. Многие работницы заменили черные спецовки на белоснежные халаты. И людей заметно поубавилось. Еще в конце прошлого года в цехе

ЦНК-0,45 и ЦНК-0,85 выполняли вручную шесть-восемь женщин. В цеху работал только один пресс «Камага». Рационализаторы Ф. О. Тангаев, И. П. Курбаков и В. Ф. Конюнов присмотрелись к работе этого пресса и предложили: установить еще три таких пресса, изготовить соответствующую оснастку и прессовать таблетки электродов механически без предварительного ручного взвешивания на аптекарских весах. Эксперимент удался. Внедрение

## • Что дала механизация ручного труда 19-му цеху завода «Кузбассэлемент»

предложения сразу вы свободило 6 рабочих и дало заводу 6182 рубля экономии.

Начальник цеха Ф. О. Тангаев и бывший технолог Людмила Дьяконова, по аналогии, предложили также автоматизировать прессовку электродов для аккумуляторов Д-0,1 и Д-0,25. Сказано — сделано: в июне 1971 года одна работница стала работать одновременно на четырех прессах «Камага», тем самым заменив девять работниц, ранее выполнявших эту операцию вручную. Достигнута экономия зарплаты в размере 12 тысяч рублей в год.

На прессовке электродов работают бригады Ивановой и Крысиной. Раньше, при ручной работе, бригады состояли из 15—16 работниц, теперь же, при автоматической осталось в бригадах по семь человек. Вот откуда у них рост производительности труда и снижение трудоемкости, вот за что им почти ежемесячно присваиваются классные места по итогам соцсоревнования!

Не осталась без автоматизации и сборка электродов. Ручная сборка положительных и отрицательных электродов Д-0,25 перевели на полуавтоматы по примеру Ленинградского завода «Искра». Это также вы свободило одного работника и дало 723 рубля экономии зарплаты в год. Такой же полуавтомат был установлен и на сборку отрицательных электродов Д-0,1. В итоге прибавилось еще 2860 рублей годовой экономии.

— Все это вместе взятое, — говорит Федор Осипович, — дало заводу более 20 тысяч рублей экономии фонда заработка.

Сделанное — не предел. Инженерно-технические работники цеха, при активной помощи инженеров и техников завоупправления, думают над тем, чтобы двигать и дальше автоматизацию производства 19-го цеха.

А. ДОЛУДА.

## по неопубликованному письму

В. В. Мальцева писала в редакцию, что ее сын Геннадий — выпускник ГПТУ-17, а сейчас рабочий Ленинского завода ЖБИ, получил зарплату не по второму разряду, как положено, а по первому. О принятых мерах сообщает нам директор завода В. М. Сергеев.

«Факты, изложенные В. В. Мальцевой, подтверждены. Сейчас Г. Н. Мальцеву сделали перерасчет заработной платы.

Руководители пехов, бухгалтер расчетной группы за нарушение предупреждены».



Совсем недавно на участке № 7 шахты имени Ярославского родилась новая бригада-тысячница. Ею стала сквозная комплексная бригада, возглавляемая Иваном Дмитриевичем Тарасовым. Этому коллективу поручено отрабатывать 42-ю лаву по пласту II Наджуринскому. Горняки быстро освоили работу в этой лаве и сейчас их среднесуточная добыча составляет 1100—1200 тонн.

На снимке: заместитель начальника участка А. Пелих и горный мастер В. Мязин с горнорабочими бригады.

## Декадник по безопасности движения

С 15 по 25 ноября проводится Всесоюзный декадник по борьбе с аварийностью на улицах и дорогах. Декадник ставит цель добиться улучшения условия для безопасного движения. Для организации и проведения этого декадника в нашем городе создан штаб, во главе которого — заместитель председателя горисполкома В. И. Мотовилов.

Намечено для усиления надзора за движением транспорта и пешеходов провести несколько рейдов. Будут также проведены собрания во всех автохозяйствах, беседы на темы безопасности движения на предприятиях, учреждениях, в школах и училищах. Во время декадника решено провести обследование дорог и технического состояния дорожной техники коммунальных предприятий.

## — По следам наших выступлений —

### „ПЛАН ЗА СЧЕТ ВОДКИ“

Так называлась критическая заметка о работе магазина «Юбилейный». Вот что отвечает на нее заместитель начальника торгового отдела орга «Ленинск-уголь» тов. Селезнева: «На различных этапах развития различной торговли, отдельные методы продажи товаров способствуют совершенствованию обслуживания населения и повышению экономической эффективности работы торговых предприятий.

Одним из таких методов в настящее время является самообслуживание, метод, зарекомендовавший себя не только у нас, но и во многих других государствах. Курс на самообслуживание — основная задача развития советской торговли вообще и, в нашем городе, в частности. Достоинства продажи товаров методом самообслуживания оценены как покупателями, так и работниками торговли.

В частности, через отдел самообслуживания магазина «Юбилейный» ежемесячно проходит товаров на сумму 82 тыс. рублей и забегают туда,

вероятно, не одни ребята. В целом по магазину «Юбилейный» план в месяц составляет 200 тысяч рублей, а удельный вес водки в товарном обороте 15 процентов при 21,1 процента в целом по округу, это говорит о том, что реализация водки в данном магазине ниже на 6,1 процента.

Что касается ассортимента мясопродуктов, то в магазине № 17 он, может быть, шире, так как буквально через 20 метров расположена крупный магазин системы «Гастроном», куда и устремляется покупательский поток в первую очередь.

За сентябрь в магазине «Юбилейный» продано мясопродуктов на сумму 39 тысяч рублей, что составляет 19 процентов оборота. По поводу того, что в магазине небрежно относятся к оформлению, мясной витрины, с продавцами проведена беседа, а зав. отделом указано на бесконтрольность. Площадь «закоулка», на котором размещен отдел «мясо-рыба», равна 180 кв. метров, при нормативе на 5 рабочих мест — 80 кв. метров.

## Сегодня — День ракетных войск и артиллерии **РАКЕТЧИКИ**

Я стоял около пусковой установки. Только-только занимался день. На фоне густой листвы особенно отчетливо выделялось до предела экономное, герметически целесообразное тело ракеты.

Ко мне подошел офицер Корабельников вместе с сержантом.

— Это один из наших ведущих специалистов, — сказал Корабельников и назвал специальность, которая бы, пожалуй, уместнее прозвучала в физической лаборатории, нежели в самой обыкновенной линейной части.

Сержант с виду был типичнейшим современным парнем: высок, плечист, как говорят сейчас, спортивен. Уже в первые минуты знакомства несложно было угадать в нем человека собранного, волевого, с чувством сдержанного достоинства.

Как-то сам по себе начался разговор о жизни, о службе, и я попросил Владимира рассказать о том, как ему в считанные секунды удалось обнаружить и устранить неисправность в блоке во время подготавливания приборов. Корабельников и Дятлов склонились над блоком, как врачи над тяжелобольным человеком.

— Выходная лампа. Только и всего, — скромно ответил Дятлов.

А в изложении Корабельникова этот эпизод выглядел куда более драматично.

...Была ответственная предпусковая тренировка. Она, собственно, решала, каким подразделениям и расчетам будет доверено участие в боевых пусках. Непрерывно шли цели, их становились все больше, и среди них были наиболее трудные.

Операторы сопровождения сидели на своих врачающих стульчиках, напряженные, сосредоточенные.

Все шло нормально, как вдруг во время контроля функционирования Корабельников заметил, что экран озарился ненормальной яркой вспышкой и медленно стал гаснуть, или, как говорят операторы, чахнуть. Офицер не сразу сообразил, что случилось, но потом, взяв себя в руки, доложил:

— Тридцать восьмой, неисправность.

— Устранить немедленно! — последовал приказ.

Дятлов, переглянувшись с Корабельниковым, бросился к аппаратным шкафам включать блоки. Ефрейтор Ярской готовил инструменты, а Корабельников и Дятлов уже вынимали тяжелый блок.

Блок вынесли в соседнее помещение — светлое и прохладное. Поставили ребром на стол, чтобы легче видеть хитросплетение проводов и расположение приборов. Корабельников и Дятлов склонились над блоком, как врачи над тяжелобольным человеком.

— Выходная лампа, — вдруг уверенно сказал Владимир.

— Верно, — подтвердил Корабельников.

Ефрейтор Ярской подал запасной прибор. Дятлов вставил лампу в панельку, щелкнул тумблерами. Через полминуты экран засветился ярким светом. А еще через полминуты блок был в приборном шкафу. Наруженная «симфония» обстрела целей продолжалась...

— Тяжелыми для вас были

эти секунды? — спросил я Дятлова.

— Да как вам сказать? В общем-то надо было обеспечить непрерывность обстрела целей... — ответил Владимир.

И вот эти очень обычные и так сдержанно сказанные слова вдруг обожгли мою память. Я вспомнил...

Наблюдательный пункт под донской кручей. Было еще темно. Но уже шел день 19 ноября 1942 года, которому впоследствии суждено было стать крупнейшей датой нашей военной истории — ежегодным праздником артиллеристов, а впоследствии и ракетчиков. Мы с начальником политотдела дивизии Федоскиным, физиком по образованию, стояли в траншее. Сверху сыпала снежная крупа, приподиравшая воротники наших новеньких уютно пахнущих дубленой овчиной полушибуков. Был тот момент перед наступлением, когда все уже сделано, все указания даны, и только сердце отсчитывает секунды до заветного момента.

И вот утреннюю типину разорвал разрыв, похожий на скрежет металла звук. Это был залп гвардейских минометов, знаменитых «катюш».

Первый залп «катюш» был сигналом начала артподготовки. Такой мощной артподготовки (свыше 1600 стволов на километр фронта) до этого еще не наблюдала не только молодые солдаты, но даже мы, кадровые командиры, вступившие в бой в первый же день войны. Необыкновенной силы грохот обрушился на землю и как бы придавил все живое.

\* Продолжение на 4-й стр.

## Курс на затягивание войны

Те люди на Западе, которые, поверив предсказаниям заокеанских газет, надеялись услышать в выступлении президента США Никсона на пресс-конференции 12 ноября о каких-либо «новых моментах» в американской политике в Индокитае, глубоко разочарованы. Единственное, пожалуй, что они могли вынести из этого выступления — это новое свидетельство того, что Вашингтон пока не собирается прекращать агрессию против народов Индокитая.

Правительство США, как известно, упорно не желает назвать день вывода всех своих войск из Южного Вьетнама, хотя это одно из главных условий мирного урегулирования вьетнамской проблемы. Это нежелание объясняется довольно просто: Соединенные Штаты намерены и дальше держать значительную часть своих войск Южном Вьетнаме. В выступлении Никсона эти планы получили подтверждение. Он сказал, что в Южном Вьетнаме будут сохранены так называемые «остаточные американские военные силы». Весной будущего года их численность еще будет составлять около 150 тысяч человек.

Вашингтон пытается оправдать сохранение значительной части американских войск на юге Вьетнама необходимостью поддержки нынешнего сайгонского режима. Действительно, сайгонские марионетки держатся у власти только с помощью американских штыков. Американские руководители заявляют, что дальнейший частичный вывод войск США из Южного Вьетнама будет зависеть от того, насколько сайгонская армия будет готова взять на себя часть военного бремени, которое сейчас несут американские солдаты. На языке Вашингтона это называется «вьетнамизировать» войну, то есть осуществлять ее в большей степени руками сайгонских солдат, которые при этом будут нести и основные потери.

Но может ли сайгонская армия, пусть даже ее численность вместе с полуофициальными формированиями доведена до миллиона человек, добиться того, что не смог сделать почти шестисоттысячный отборный американский экспедиционный корпус в Южном Вьетнаме и его союзники. Рассчитывать на успех «вьетнамизации», как справедливо заметила одна американская газета, это предаваться самообману. «Программа вьетнамизации» Вашингтону нужна как своеобразная ширма, прикрывающая сохранение американских войск в течение неопределенного долгого времени.

Вторым характерным моментом в выступлении президента Никсона было его заявление о том, что США будут не только продолжать бомбардировки стран Индокитая, но и усилят их, «если сочтут необходимым». Делая ставку на варварские воздушные налеты, американская военщина лишь ожесточает войну. Уже сейчас на Вьетнам, Лаос и Камбоджу ежегодно сбрасывается около миллиона тонн американского бомбового груза. Это значительно больше, чем несколько лет назад. Именно такими варварскими методами, стараясь все шире использовать местные марионеточные войска, Вашингтон и рассчитывает затянуть войну в Индокитае.

В. ХАРЬКОВ,  
обозреватель ТАСС.

# РАКЕТНИКИ

\*) Окончание.  
Начало на 3-й стр.

Тогда, в сорок втором, под Сталинградом, мне захотелось встретиться с людьми гвардейских минометных частей, написать о них. К ним тянулась моя душа артиллериста и литератора.

Части гвардейских минометов не входили в войсковые соединения и были как бы вне «юрисдикции» армейских газетчиков. Да и на месте они не стояли — это были самые маневренные части. Но мне все-таки вскоре улыбнулось журналистское счастье: я попал в полк гвардейских минометов. Помнится, меня встретил начальник политотдела полка. Это был сравнительно молодой интеллигентный человек. Я показал ему документы, рассказал о своем намерении. По выражению лица (к сожалению, его фамилии в моих записях не оказалось) я сразу понял, что моя затая не вызывала у него большого энтузиазма. Но он не спешил с отказом и даже пообещал дать некоторые данные. Потом подошли командир полка и еще один офицер, помнится, из штаба соединения. Они еще более

скептически отнеслись к моей просьбе. Тогда я взмолился:

— Товарищи, ведь я не прошу сообщать состав ракетного топлива, его вы и сами не знаете, мне бы человека показать, героя, душу живую...

— Наше оружие коллективное и выделить кого-либо... начал было кто-то, но тут его перебил командир:

— А Голубев? Нет, о Голубеве надо написать. Герой. Мы его к ордену Ленина представили. Обязательно о нем надо написать. Для истории, для потомков надо...

И вот мы уже разговариваем с Голубевым. Сидим, прислонившись к снату минометной установки. Он погрызывает выточенный из пlexiglasa самодельный мундштучок, смущенно улыбается. Полушубок полурастегнут. Из-за ворота армейской гимнастерки выглядываетолосатый треугольник матросской тельняшки. Он, оказывается, моряк. С Балтфлота. Окончил школу морских электриков. Служил на миноносце. Участвовал в беспримерном переходе наших кораблей из Таллина в Кронштадт. Тонул и был подобран командой вспомогательного судна. А потом его направили

в часть гвардейских минометов. Сейчас — электрик на батарее.

Я начинаю осторожно спрашивать Голубева о подвиге, который он совершил.

— Ну какой же это подвиг? Просто нависла над головой «рама», на огневой стали рваться фашистские снаряды. Осколком перебило электропроводку. Пошел искать. Перебегаю от одной установки к другой. Тут меня ранило. Чувствую, из-под правой лопатки течет кровь, с каждой секундой начинаю слабеть, шатает меня, как пьяного. Но я все-таки нашел повреждение, сработал кабель...

Голубев минутку помолчал, потом как-то очень просто, будто речь шла о самом обычном деле, сказал:

— Надо же было обеспечить залп. У нас нормативы строгие...

Надо! Вот, оказывается, что связывает сегодняшнего ракетчика Цыплова с моим давним фронтовым знакомым.

Надо! Все-таки это великое слово. Обзывающее. Зовущее к большим свершениям. Если, конечно, понимать это слово в общественном смысле.

Борис МЯСНИКОВ.

(АПН).

## СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ ЧЕМПИОНА



У двукратного чемпиона страны по биатлону новосибирца Б. М. Иванова растет хорошая семья. Его воспитанники — сборная команда области — с успехом выступают в соревнованиях. А старший сын тренера — студент Новосибирского строительного института Геннадий Иванов — стал чемпионом СССР этого года по военно-прикладному многоборью, заняв II место на международных соревнованиях в Венгрии.

На снимке: Б. М. Иванов на тренировке с детской группой общества «Динамо».

Фото А. Полякова.  
(Фотохроника ТАСС).

## ПО СТРАНАМ МИРА

### Новое индейское племя в Перу

Труднодоступные и малоисследованные места нашей планеты таят в себе еще много сюрпризов для ученых. Один из них раскрыла недавно перуанская научная экспедиция во главе с известным ученым-антропологом Сесаром Виванко, занимавшаяся изучением быта и культуры индейских племен на юго-западе Перу, в девственных тропических лесах бассейна реки Амазонки. С трудом пробираясь сквозь непроходимые заросли приамазонской «сельвы», как называют латино-американские джунгли, участники экспедиции обнаружили новое, до сих пор не известное племя, живущее в условиях первобытно-общинного строя.

А. ВОРОПАЕВ. (ТАСС)



Непрерывным потоком идут по дорогам Индии беженцы из Восточного Пакистана. Многие из них несут на руках маленьких детей и домашний скарб. На ночлег они располагаются под открытым небом, на обочинах дорог.

На снимке: семья на дорогах Западной Бенгалии.

### СЕКИНО: ТЕАТРАХ

#### «ПОБЕДА»

ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ

(2 серии)

Сеансы: 11.30, 3.50, 6.30, 9.20.

«ОТВАЖНЫЙ РОБИН ГУД»

Сеансы: 10, 2.20.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

МЕЖ ВЫСОКИХ ХЛЕБОВ

Сеансы: 4, 6, 8.

«РОЖДЕННАЯ СВОБОДНОЙ

Сеанс в 2 часа.

#### «СИБИРЬ» ОФИЦЕРЫ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

#### СЕРЕБРЯНЫЕ ТРУБЫ

Сеансы: 10, 2.

#### «РОДИНА»

СИМОН БОЛИВАР

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50,

7.30, 9.30.

СКАЗКА О МАЛЬЧИШЕ-

КИБАЛЬЧИШЕ

Сеансы: 9.30, 2.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

#### НЕЖДАННОЕ ЗНАКОМСТВО

Сеансы: 4, 6, 8.

### ОСТРОВ-КАТОРГА

Новые тревожные вести поступили с острова Пуло-Кондор, превращенного южновьетнамской военщницей в огромную тюрьму для патриотов. Как сообщает газета «Юманите», десять узников из лагеря № 6 одновременно покончили самоубийством, доведенные до этого бесчеловечными условиями содержания заключенных. Эта драма разыгралась вслед за голодовой, объявленной узниками второго и шестого лагерей. Напуганные ее размахом южновьетнамские тюремщики пообещали выполнить некоторые из требований, выдвинутых заключенными, в частности, выдавать два раза в неделю овощи и раз в год брезентовую куртку.

Однако, вместо того, чтобы выполнить обещания, тюремные власти устроили жестокую расправу над участниками голода.

На острове, по сведениям газеты, томится свыше пяти тысяч узников, единственная вина которых заключается в том, что они выступали против войны и террора, развязанного в Южном Вьетнаме американской марионеткой Тхieu.

А. ЛУБО.  
(ТАСС)

### ЗАБЫТЫЕ ЛЮДИ

В свое время зрелый возраст называли в США «золотыми годами». Сейчас же эти слова воспринимаются как злая шутка. Большинство престарелых граждан, даже если они и получают от государства небольшие пенсии, живут в бедности.

В докладе сенатской комиссии по делам престарелых сообщается, что в таких ужасных условиях живет четверть белых и больше половины негров пре-клонного возраста.

(ТАСС).

### НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Киррова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13670. Заказ № 9772. Тираж 27145.